
Gemeinde Ostenfeld 
Kultur- und Sozialausschuss 
 

Protokoll der Sitzung vom 02.05.2017 
 
 
anwesend:  Ingrid Eichholz (Vors.), Oliver Krützfeldt (stv. Vorsitzender), Rolf Eckstein, 
  Andrea Nagel, Stefan Gehrmann, Bgm. Arnold Schumacher 
 
entschuldigt fehlen: Thomas Leege, Sven Jansen 
 
 
Die Vorsitzende Ingrid Eichholz eröffnet um 19:30 Uhr die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden 
und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
 
 
TOP 1 
Die Tagesordnung wird einstimmig beschlossen, es gibt keine TOPs, die in nicht öffentlicher 
Sitzung behandelt werden sollen. 
 
TOP 2 
Es werden keine (An-) Fragen gestellt. 
 
TOP 3 
Die Niederschrift der Sitzung vom 16.02.2016 wird einstimmmig genehmigt. 
 
TOP 4 
In angeregter Diskussion wird der Ablauf der Spielplatzeinweihung am 21.05.2017 geplant. 
Es wird beschlossen, die Sponsoren sowie die Bürgermeister der am Pädiko-Kindergarten 
beteiligten Gemeinden persönlich einzuladen, die Bürger Ostenfelds erhalten eine 
Postwurfsendung, die Eltern der Kindergartenkinder werden über den Termin ebenfalls 
informiert. 
 
Die Ausschussmitglieder einigen sich auf ein buntes Rahmenprogramm, welches durch 
Aktivitäten des Kindergartens ergänzt wird. Die Imbissverpflegung (Bratwurst, Pommes frites 
etc.) soll an Familie Bohn vergeben werden, Getränke und Kuchenbuffet werden vom Kultur- 
und Sozialausschuss übernommen. Es soll um Kuchenspenden geworben werden. 
 
TOP 5 
Die weiteren Spielplätze in der Gemeinde (Mühlenkoppel und Grellkamp) befinden sich nach 
Meinung der Ausschussmitglieder in einem guten Zustand. Lediglich ein Sandaustausch in 
der Sandkiste auf dem Grellkamp scheint angebracht. 
 
TOP 6 
Für die Gestaltung des Raumes Nr. 2 in der Alten Schule sollen nach Möglichkeit 
Fotos/Motive der Landschaft in und um Ostenfelds verwendet werden. Hierzu soll Kontakt zu 
einem Ostenfelder Bürger aufgenommen werden, der für sein Hobby Landschaftsfotografie 
bekannt ist. Die vorhandenen Bilderrahmen können weiterhin genutzt werden. 
 
Ingrid Eichholz informiert ferner, dass sich für die Gestaltung des Flures 12 Bilder bei Doris 
Smycek befinden und die Maßnahme zügig abgeschlossen werden soll. 



 
Ferner solle geprüft werden, ob der Auftrag zu Umgestaltungsmaßnahmen auch Mittel 
enthält, um am Gebäude notwendige Renovierungsanstriche durchführen zu können. 
 
TOP 7 
Ingrid Eichholz stellt dem Plenum die Frage, ob für den unteren Wandbereich im Saal der 
Alten Schule es sinnvoll wäre, eine Schutzschicht aufzutragen um Verunreinigungen besser 
entfernen zu können. Aus dem Plenum kommt der Vorschlag, in Rücksprache mit Doris 
Smycek zu klären, welche Art Farbe am reinigungsfreundlichsten ist. 
 
Bgm. Schumacher berichtet, dass der Kindergarten eine Spende erhalten hat. Diese soll 
verwendet werden, um an der der Balancieranlage am Spielplatz ein hochwertiges Spielhaus 
zu errichten. 
 
Ingrid Eichholz informiert, dass die Gemeindearbeiter einen Zaun zwischen 
Spielplatz/Bolzplatz an der Alten Schule und dem Grundstück der Familie Prinz gezogen 
haben. 
 
Aus dem Plenum wird angemerkt, dass die auf dem Bolzplatz an der Mühlenkoppel 
installierten Tore nicht exakt dem der Anschaffung zugrundeliegenden Beschluss 
entsprechen. Bei zukünftigen Anschaffungen/Umsetzungen müsse wieder dem Beschluss 
entsprechend gehandelt werden. 
 
 
Ingrid Eichholz bedankt sich bei allen Anwesenden für die konstruktive Diskussion und 
schließt die Sitzung um 20:49 Uhr. 
 
Ostenfeld, 27.06.2017 
 
gez. Eichholz    gez. Krützfeldt 
Ingrid Eichholz   Oliver Krützfeldt 
Auschussvorsitzende   Protokollführer 
 


